

主委序

對南科深刻印象及二年特優之肯定

行政院國家科學委員會 主任委員 吳茂昆

猶記89年任職副主委時，對南科營運每年均創佳績之表現印象深刻，93年8月自中研院再回到國科會接任主委，並於8月11日至南科管理局聽取南科發展報告後，對於南科達成帶動南部產業發展之使命，期許很深也充滿信心。

南科在區內廠商、台南縣及高雄縣政府團隊、地方鄉親與管理局全體同仁共同努力下，在短短的8年間已締造年產值達2,594億元、就業人數達32,793人、引進廠商達157家的亮麗成績，相當於竹科成立第14年的發展規模。如此快速的發展，已成為新一代科學園區發展的典範，個人深信南科一定能在既有的發展基礎下，持續擴大引進關鍵性技術與產業，串聯其臺南園區、高雄園區以及高雄生物科技園區，並結合周邊產、官、學、研等單位資源，發展成為南台灣的科技產業廊帶，形成「綠色矽島」的南台灣核心，並與全球接軌，引領台灣經濟邁向新一波的成長。

此外，電信技術中心於南科高雄園區設置，預期也將展現高度的磁吸效應，吸引相關電信產業進駐園區，促使通訊產業在繼積體電路產業與影像顯示產業後，成為台灣的另一個兆元產業，高雄園區也將逐步以電信技術中心為核心發展成為電信園區，促成電信通訊產業在台灣南北雙核心的發展。

在這片南台灣新興的科技沃土上，南科管理局除了努力建構優質的生產環境外，也致力於生態環境的維護與生活環境的創造，所希望的就是要帶給園區從業員工與在地的鄉親，一個結合生產、生態與生活三生一體的希望園區。譬如配合園區內3座親水湖泊及2座景觀公園完工所舉辦的「南科健康齊步走」健行活動，就讓從業員工與鄉親們能一次享受到霞客湖、道爺湖、迎曦湖、璞馨公園與西拉雅廣場的優雅與閒適。而這些風光明媚的生態湖，南科管理局也規劃有限度地開放垂釣，充分體現了園區營造科技工作與休閒生活並重的用心。

8年來，南科管理局秉持著「事業單位建廠第一、園區公共建設優先」的精神，先以標準廠房作辦公室，就是這樣的精神締造了今天南科蓬勃發展的榮景，期許南科管理局於94年1月搬進新落成的行政大樓後，能繼續秉持，繼續推動南科招商引進、生活機能建構、園區基磐建設、產學研合作、園區保安等各項服務工作。行政大樓所在的這塊11公頃的行政服務區，除了現已有的保警大樓、國家高速網路與計算中心大樓，以及即將由國賓飯店進駐興建經營的商務旅館外，未來還會有金融中心、國際會展中心、展覽館等設施，可完整建構南科世貿中心的大格局，必能為南科再造巔峰。

全力拼經濟與改善投資環境是政府當前施政的重點所在。尤其「兩兆雙星」(積體電路、彩色影像顯示器、數位內容及生物技術產業)更是政府「挑戰2008：國家發展重點計畫」中，所積極推動發展的重點產業，以南科現階段所具備的廣大腹地與充足的基礎建設成果，加上已成形的光電、積體電路與生物技術產業聚落優勢，一定可以在推動「兩兆雙星」產業的發展上扮演關鍵的角色。

綜上對於前述南科戮力展現的重要成果與對國家建設不可抹滅的貢獻，個人在此，對在南科築路藍樓的艱辛肇建過程中，奉獻心力與汗水的人、團體與所有鄉親，表達十二萬分的敬意與謝意。

吳茂昆

